
 
Lösningar 101214 Termodynamik för C och D 
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1c)  se kurslitteratur 
 
 
 
2a)  V·ρm = 13,0 g och V·(ρm - ρv ) = 11,3 g  =>  1- ρv/ ρm = 11,3/13,0 =>  

ρm = ρv/(1- 11,3/13,0) = 1,0 · 103 kg/m3 · 7,6 = 7,6· 103 kg/m3 
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3. (P/A)in = (P/A)ut   där  (P/A)in = a . 900 W/m2  och (P/A)ut = eσT4 

 
a) 1,0 . 900 W/m2 = 1,0 σT4   ger T = 82 oC 

 

b) 0,8 . 900 W/m2 = 0,2 σT4   ger T = 229 oC 
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P=kAΔT = 5,86.0,5.0,5.20 W = 29,3 W 
 

4b) 29,3 W= αinne
.A.(20-Tg)  ger temperaturen på glasets insida Tg= 5,35 oC.  

Mättnadstryck vid 5,35 oC:  893 Pa 
Mättnadstryck vid 20 oC:  2338 Pa 
 
Relativ luftfuktighet: 893 Pa/2338 Pa = 38 % 
 

4c) Temperaturen på glasets insida måste vara 0 oC. Då temperaturfallet pga konvektion vid föstrets 
insida i procent måste vara samma som tidigare ges temperaturskillnaden mellan inne och ute av 
ΔT/20=20/(20-5,35),    ΔT = 27,3 oC     Svar: -7,3 oC 
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6a)  Q = mcΔT = 10 kg.4,19 kJ/(kg.K).50 K =2,1 MJ 
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